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Gemeinsamer Antrag zur Organisationsuntersuchung

Um eine dauerhaft leistungsfähige Verwaltung und ein effizientes Arbeiten in der Verwaltung zu ermöglichen, wurde mit Verabschiedung des Haushalts 2022 eine Organisationsuntersuchung der bestehenden
kommunalen Strukturen empfohlen.

In einem gemeinsamen Antrag fordern Bündnis 90/Die Grünen, die Fraktion Für Schlangen und Die FRAKTION zur nächsten Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses einen aktuellen Sachstandsbericht zu dem Thema. Dieser soll eine konkrete Vorstellung der Ausgangslage und der Zielvorstellungen einer bevorstehenden Organisationsuntersuchung, sowie eine Aussagekräftige Leistungsbeschreibung, die zur Einholung aussagekräftiger Angebote führen soll, beinhalten.

Die drei Fraktionen legen großen Wert darauf, dass die Politik von Beginn an maßgeblich in den gesamten Prozess der Organisationsuntersuchung eingebunden ist.

"Auf Grund hoher Personalfluktuation und eines damit verbundenen reduzierten Wissenstransfers, aber auch fehlender Organisationsentwicklung, ist es in Teilbereichen der Verwaltung nicht mehr möglich, kurz- und langfristige Aufgaben zeit- und terminnah durchzuführen. Das beobachten wir seit einigen Monaten mit zunehmender Sorge" so Marcus Foerster (Bündnis 90/Die Grünen).

"Um die notwendige, gründliche und umfassende Organisationsuntersuchung einzuleiten und durchzuführen, ist die Auswahl der richtigen Methoden und entsprechender Prozessabläufe für uns von großer Wichtigkeit", ergänzt Henning Schwarze (Die FRAKTION).

Stefan Kehres (Fraktion Für Schlangen) weisst abschliessend darauf hin, dass "bei der geplanten Organisationsuntersuchung nicht ein möglichst kostengünstiges Angebot im Vordergrund stehen darf, sondern ein hoher Qualitätsstandard und die Erreichung optimaler Ergebnisse."
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